



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 февраля 2013 года, № 33 (5677)

Суббота

## Энергия созидания



**Энергетика — базовая отрасль отечественной экономики.** От ее эффективной деятельности, устойчивого и бесперебойного снабжения потребителей электричеством зависит динамичное развитие государства в целом. Благодаря экономическим реформам, проводимым под руководством Президента Ислама Каримова, огромное внимание уделяется сегодня техническому и технологическому обновлению энергетического комплекса с целью дальнейшего увеличения генерирующих мощностей, внедрения современных энергосберегающих технологий, повышения качества и надежности электроснабжения потребителей республики.

### РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ



Наглядным свидетельством тому стал ввод в эксплуатацию парогазовой установки на Навоийской ТЭС мощностью 478 мВт производства японской компании «Mitsubishi». Реализация этого проекта, который финансировался полностью за счет государства, позволяет обеспечить дополнительное производство 2,8 миллиарда кВт·ч электроэнергии в год,

при этом сократить удельное потребление условного топлива в 1,8 раза, обеспечить ежегодную экономию газа в размере 400 миллионов кубических метров, что в финансовом эквиваленте составляет более 110 миллионов долларов.

— Навоийская область — крупный промышленный регион, где сконцентрировано большое

количество предприятий, в том числе отечественные флагманы отрасли — Навоийский горно-металлургический комбинат, ОАО «Навоизолит» и «Кызылкум-цемент», — говорит директор ОАО «Навоийская тепловая электрическая станция» (НТЭС) Кахрамон Ганиев. — Их бесперебойное обеспечение электроэнергией, а также предприятий Самар-

канской, Бухарской и Каракалпакской областей, где трудятся сотни тысяч людей, осущестляет наше предприятие, проектная мощность которого составляет 1 250 мВт электротехники в год. С вводом в строй новой генерирующей установки мощность выросла до 1 728 мВт. Это особенно актуально для региона, где создана свободная

индустриально-экономическая зона и постоянно увеличивается число высокотехнологичных предприятий. Растет производственный потенциал и соседних регионов, где предприятиям также необходима надежная энергетическая база для успешной деятельности.

(Окончание на 2-й стр.)

содействовать трудоустройству молодежи, их закреплению в организациях и у ремесленников, помочь жителям схода граждан в подготовке документов для получения кредита. В целом предлагаются новшества направлены на дальнейшее повышение роли органов самоуправления граждан в развитии предпринимательской деятельности. Как указано в программе нашей партии, предприниматели, как никто другой, заинтересованы в последовательном проведении намеченных реформ по демократизации системы государственного и хозяйственного управления. Ибо реформы позволяют им реализовать свой деловой потенциал, дают гарантии для сохранения и приумножения собственности. С учетом этого наша фракция поддерживает данный законопроект.

**Барчиной МАШАРИПОВА, член фракции УзЛидер:**  
— Исходя из предвыборной платформы партии и коренных интересов нашего электрората, мы акцентируем внимание на превращение органа самоуправления граждан в центр развития частного предпринимательства. Проектом новой редакции закона предусматривается дополнительное предоставление органам самоуправления граждан в жизни общества произошли значительные изменения и в его новой редакции они учитываются. По нашему, особенно ценно то, что проектом предлагаются уточнить полномочия органов самоуправления граждан по социальной защите населения. Вносятся нормы о том, что сходы граждан могут открывать краткосрочные курсы по обучению жителей схода граждан, желающих организовать предпринимательскую деятельность, информировать о существующих льготах и преференциях,

**Хайрулла РУЗМЕТОВ, член фракции НДПУ:**

— Обсудив законопроект, наша фракция отметила прежде всего его актуальность. Ведь с момента принятия закона об органах самоуправления граждан в жизни общества произошли значительные изменения и в его новой редакции они учитываются. По нашему, особенно ценно то, что проектом предлагаются уточнить полномочия органов самоуправления граждан по социальной защите населения. Вносятся нормы о том, что сходы граждан могут открывать краткосрочные курсы по обучению жителей схода граждан, желающих организовать предпринимательскую деятельность, информировать о существующих льготах и преференциях,

(Окончание на 2-й стр.)

## Короткой строкой

**Высокоскоростной поезд**  
«Afrosiyob», курсирующий по маршруту Ташкент — Самарканд, привил скорости. Поезд был пущен в октябре 2011 года и до сих пор преодолевает свой путь за два с половиной часа. Теперь же это расстояние состав проходит за 2 часа 8 минут.

**Профессиональные курсы**  
для обучения кассиров ломбардов организованы Республиканской бизнес-школой при Государственном комитете Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции. Занятия, направленные на повышение качества услуг, оказываемых потребителям микрокредитов, проводятся в рамках сотрудничества с Ассоциацией ломбардов республики. На сегодняшний день 28 специалистам выданы сертификаты государственного образца Республиканской бизнес-школы.

**Благотворительная акция**  
по оздоровлению 12 детей из разных регионов Узбекистана осуществляется при поддержке благотворительного фонда «Соглом авлод учун» и Международной гуманитарной организации Германии «Friedensdorf International». Детей в возрасте от 3 до 12 лет, нуждающихся во врачебной помощи, будут оперировать в ведущих клиниках Германии.

**Становится популярным**  
среди молодежи раздел «Иностранные языки» образовательного портала iTube.uz. Здесь выставлено почти 400 роликов. Пользователями отмечены мультиплатформенный фильм в десяти частях «Уроки тетушки совы», ролики «Полиглот. Выучим английский за 16 часов № 1», «Английский язык. Настоящее завершенное время».

Подготовлено по материалам НИА «Туркестон-пресс».

## У наших производителей прочные позиции

**В** докладе Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, подчеркивается, что экономика Узбекистана продолжает расти ускоренными темпами во многом благодаря активному привлечению инвестиций, солидная часть которых в минувшем году была направлена на реализацию программ и проектов по модернизации и обновлению промышленных производств и предприятий стройиндустрии.

### СТРАНА БОЛЬШИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Стремительное развитие в данном направлении наблюдается и в Кашкадарьинской области. За счет привлечения иностранных инвестиций здесь сдана в эксплуатацию первая очередь завода по производству сжиженного газа на Мубарекском газоперерабатывающем заводе, идет строительство второй очереди Дехканабадского завода калийных удобрений,

который в перспективе будет снабжать удобрениями не только регионы страны, но и экспорттировать свою продукцию.

В Кашкадарье хорошо организована работа и по расширению выпуска строительных материалов, причем в этих целях ощущимый эффект дает использование местных сырьевых источников. На сегодняшний день в городах и районах региона

действует более 70 заводов, которые ежегодно производят 266 миллионов штук жженого кирпича, 26 предприятий мощностью производства 116 тысяч кубометров железобетонных изделий в год. Также созданы предприятия по выпуску известняка, мела, гипса. Особого внимания заслуживают производители стройматериалов Китабского и Яккабагского районов, где

имеются большие запасы необходимого сырья.

Говоря о лучших предприятиях в сфере стройиндустрии региона, целесообразно остановиться на частном производственном предприятии «Адоби Класс», специализирующемся на выпуске кирпича. В соответствии с постановлением Президента страны от 19 июня 2009 года «О дополнительных мерах по стимулированию увеличения производства и улучшению качества стекловых материалов» на данном предприятии ввели современную энергосберегающую технологию, которая способствует выпуску материалов при минимальных затратах и с низкой себестоимостью.

(Окончание на 2-й стр.)

## Ценности, имеющие непреходящее значение

**С** первых лет независимости в Узбекистане в рамках демократического обновления страны осуществляется последовательная демократизация, либерализация судебно-правовой системы, направленная на обеспечение верховенства закона, законности, надежную защиту прав и интересов человека, формирование правового государства и открытого гражданского общества. При этом вопросы правовой, экономической и социальной защиты человека, создание всех необходимых условий для его всестороннего развития были выделены в ранг государственной политики.

### МЕРОПРИЯТИЯ

Об этом говорилось на двухдневном республиканском научно-практическом семинаре на тему «Права человека — высшая ценность», состоявшемся в Ташкентском высшем военно-техническом училище Министерства

студии внутренних дел Республики Узбекистан, организованном Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека.

Участники мероприятия отметили значимость и роль национальных инсти-

тутов, обеспечивающих мониторинг и контроль над соблюдением прав человека в нашей стране. Уполномоченный Ойли Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмен) осуществляет парламентский контроль над соблюдением законодательства о правах человека государственными органами, предприятиями, учреждениями, организациями и должностными лицами путем рассмотрения жалоб граждан и содействия в восстановлении их прав. Деятельность Национального центра Республики Узбекистан по правам человека нацелена на разработку приоритетных направлений деятельности нашего государства по реализации его международных обязательств по вопросам прав и свобод человека.

(Окончание на 2-й стр.)

## Обозначены цели и задачи

**В**чера в Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, организованная Государственным комитетом по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции.

### КОНФЕРЕНЦИИ

Как известно, эта структура была создана по Указу Президента «Об образовании Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции» от 13 ноября минувшего года. Выступившие на пресс-конференции представители руководства и специалисты Госкомконкуренции сделали основной акцент на разъяснение целей и задач нового комитета.

Как отмечалось, в республике проводится целенаправленная политика по поддержке и развитию конкуренции, что имеет особое значение для экономического развития страны в условиях рыночных

отношений. Еще одним шагом в этом направлении стало создание по инициативе главы государства нового регулирующего органа, который был образован на базе упраздненного Государственного комитета по управлению государственным имуществом и Государственного комитета по демонополизации и развитию конкуренции. В числе основных задач созданного Госкомконкуренции — дальнейшее углубление процессов приватизации государственного имущества и повышение роли частной собственности как основы рыночной экономики, эффективное анти monopolyное регулирование и

формирование реальной конкурентной среды, ускоренное развитие фондового рынка, коренное совершенствование системы корпоративного управления.

Благодаря комплексным мерам, принимаемым в этом направлении, за последнее время достигнуты существенные результаты. В частности, как сообщалось на пресс-конференции, в 2012 году было реализовано 87 государственных активов на общую сумму 27,39 миллиарда сумов и 2,5 миллиона долларов. Наибольшую часть из них составляют инвестиционные обязательства, принятые инвесторами, в том числе иностранными, по договорам купли-продажи, которые предусматривают модернизацию производства, создание новых рабочих мест, повышение объема производства.

(Окончание на 2-й стр.)

## ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

**З**а годы независимости в нашей стране осуществлены значительные меры по повышению статуса, усилению роли, расширению полномочий и укреплению материальной базы органов самоуправления граждан — махалли, как наиболее действенного института гражданского общества, способного эффективно решать насущные проблемы общества и государства, важные проблемы социально-экономического развития на местах.

## Действенный институт гражданского общества

Актуальность дальнейшего совершенствования организационных основ института махалли, обеспечения ее тесного взаимодействия с органами государственной власти и управления была подчеркнута главой государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В рамках реализации этого программного документа подготовлен проект новой редакции Закона Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан».

Он рассмотрен на заседаниях фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения в Законодательной палате. **Барчиной МАШАРИПОВА, член фракции УзЛидер:**

— Исходя из предвыборной платформы партии и коренных интересов нашего электрората, мы акцентируем внимание на превращение органа самоуправления граждан в центр развития частного предпринимательства. Проектом новой редакции закона предусматривается дополнительное предоставление органам самоуправления граждан в жизни общества произошли значительные изменения и в его новой редакции они учитываются. По нашему, особенно ценно то, что проектом предлагаются уточнить полномочия органов самоуправления граждан по социальной защите населения. Вносятся нормы о том, что сходы граждан могут открывать краткосрочные курсы по обучению жителей схода граждан, желающих организовать предпринимательскую деятельность, информировать о существующих льготах и преференциях,

(Окончание на 2-й стр.)

## У наших производителей прочные позиции

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

За счет инвестиций за-  
купили комплект формо-  
вочной линии, которая вы-  
полняет одновременно не-  
сколько технологических  
процессов, а именно авто-  
матическую подачу сырья в  
конвейер, помол, вальцов-  
ку и формовку.

Проведенная модерниза-  
ция положительно отра-  
жается на росте производст-  
ва. Теперь на предприя-  
тии ежедневно произ-  
водится до 20–25 тысяч  
штук жженого кирпича.  
Энергосберегающие печи  
соорудили собственными  
силами, и обогнав кирпич  
теперь производится не  
только на газе, но и твер-  
дом топливом. Как говорят  
специалисты, это дает эко-  
номию ресурсов и финан-  
совых средств, способству-  
ет снижению себестоимо-  
сти выпускаемой про-  
дукции, имеющей высокий  
спрос.

Продукция ЧПП «Адоби Класс» широко применяется в строительстве кот-  
теджей по типовым проек-  
там в сельской местности.  
Например, в сельском хо-  
де грахад «Ханабад» Ка-  
шинского района из жже-  
ного кирпича, производи-  
мого предприятием, под-  
нялись не только комфор-  
табельные дома, но и объ-  
екты социальной инфра-  
структуры. Но на этом кол-  
лектив «Адоби Класс» не собирается останавливаться, а уверенно стре-  
мится к реализации новых  
перспективных планов и в  
ближайшее время намерен  
открыть цех по выпуску ке-  
рамзита.

За счет привлечения ин-  
вестиций возродился в об-  
ластице центр и завод по  
производству железобе-  
тонных изделий. Сегодня он  
обрел новый статус и преобразован в общество с ограниченной ответ-  
ственностью «Давр темири-  
бетонсервис». На началь-  
ной стадии работы многие  
мероприятия по реконст-  
рукции цехов здесь осущес-  
тили за счет собственных  
средств. В результате про-  
ведена установка ав-  
томатической котельной, па-  
рового оборудования, что  
крайне необходимо для со-  
блудения четкой техноло-  
гии и высокого качества  
изделий.

— Реализация инвести-  
ционных проектов дала  
возможность успешно про-  
извести модернизацию  
производства и значи-

тельно расширить ассортимент продукции, — говорит руководитель ООО «Давр темирибетонсервис» Жоникулов. — Сегодня мы производим 80 наименований изделий и обеспечиваем их своевременную доставку заказчикам.

Характерным для разви-  
тия производства является грамотный, глубоко продуманный подход к делу. Спе-  
циалисты тщательно изучают потребительский рынок стройматериалов, заключают договоры с заказчиками и производят продукцию с учетом спроса. На предприятии изго-  
тавливают дорожные плиты, бетонные пере-  
крытия для производственных и спортивных со-  
оружений, резервуары и многое другое. В прошлом году здесь наладили и выпустили оросительных лотков, которые охотно покупают фермерские хозяйства, предприятия агропро-  
мышленного комплекса.

Они высокоэффективны для предотвращения дефицита поливной воды, рационального использова-  
ния этого драгоценного ре-  
сурса.

Продукция коллектива наша широкое применение и в дорожном строите-  
льстве. В частности, ООО «Давр темирибетонсервис» поставляет дорожникам бордюры, специальные бетонные ограждения для безопасности движения автомобилей, железнобе-  
тонные изделия для прове-  
дения благоустроительных работ, а также освоили производство аэродромных плит, бетонных труб для прокладки под желез-  
ные дороги и автотрассы. Эти новые виды продук-  
ции также пользуются большим спросом.

И еще одна приятная новость. В эти дни подрядные строительные органи-  
зации Кашкадара присту-  
пили к введению на тер-  
ритории Яккабагского рай-  
она завода по производству щебня. В областном отде-  
лении «Узпромстробанка» на эти цели выделен кре-  
дит в размере 400 милли-  
онов сумов. Щебень необ-  
ходим для изготовления же-  
лезобетонных изделий, и поэтому здесь планируют собственными усилиями обеспечить его производство, что даст солидную экономию финансовых средств и позволит успеш-  
но решать вопросы его по-  
ставок потребителям.

**Мавжуда РАДЖАБОВА.**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Эти нормы призваны слу-  
жить повышению роли органов самоуправления в обеспечении занятости временно нера-  
ботающих жителей махаллей. Действительно, ни с чем не сравнивать роль и значение ма-  
халли в таких вопросах, как всесторонняя поддержка нуждающихся слоев населения, своевременное выявление их проблем и трудностей, оказание помощи в трудоустройстве. А значит, обсуждаемый проект непосредственно совпадает с интересами электората нашей партии.

В наше время органы само-  
управления граждан развиваются на своей территории не какую-  
либо определенную сферу, а имеют отношение ко всем сто-  
ронам социально-экономического развития. Усиливается тенденция к тому, что хокимияты все больше опираются на махаллю. Именно через махаллю обеспечивается обществен-  
ный порядок и стабильность, справедливость и рост духовно-  
сти населения. Поэтому очень важно, что новый законопроект послужит дальнейшему ее роли в обществе.

**Акмал РАХМАНОВ, член фракции ДП «Миллий тик-ланши»:**

— Как сторонник утвержде-  
ния многовековых демократич-  
еских ценностей и углубления

процессов построения право-  
вого государства, наша партия считает махаллю важнейшим институтом гражданского об-  
щества. В предвыборной плат-  
форме партии отражены воп-  
росы содействия дальнейшему разви-  
тию института махалли и укрепле-  
нию ее правовых основ. В ней отдельно подчеркнуто, что национальное возрождение

**Раъно ГАИМОВА, член фракции СДП «Адолат»:**

— При обсуждении проекта новой редакции закона об органах самоуправления граждан мы обратили особое внимание на то, что вводится институт общественного контроля. Он, по-нашему, как раз и является основой для установления в обществе социальной справедли-  
вой

ности государства, бизнес-  
структур и институтов граждан-  
ского общества — обществен-  
ных объединений, политических  
партий, СМИ, органов самоу-  
правления граждан. Для форми-  
рования солидарной ответ-  
ственности всех его представи-  
телей за будущее страны и благополучие ее жителей «Адо-  
лат» выступает за развитие и

шивают информацию руководите-  
лями расположенных на их террито-  
рии организаций по вопросам охраны окружающей среды, санитарного состояния, благоустройства. Они осущес-  
твляют общественный конт-  
роль над соблюдением соответствующих правил при строите-  
льстве, утверждают план ме-  
роприятий, направленный на

## Действенный институт гражданского общества

является неотъемлемой частью построения демократического правового государства и фор-  
мирования открытого граждан-  
ского общества. В нашем по-  
нимании махалля — это тот от-  
гад, где закладываются осно-  
вы менталитета народа.

В своей предвыборной плат-  
форме наша партия заявила о готовности содействовать развитию всех форм нацио-  
нального ремесленничества, созданию условий для совер-  
шенствования традиционного института наставничества. В этой связи фракция полностью поддерживает нормы законо-  
проекта, в которых, в частно-  
сти, определяются механизмы, способствующие поддержке семинарного предпринимательства и ремесленничества.

сти, к чему стремится «Адолат». Законопроект расширяет полномочия органов самоуправления в осуществлении общественного контроля. Орган самоуправления граждан может осуществлять контроль над соблюдением прав и законных интересов субъектов предпринимательства, расположенных на соответствующей территории, а также над качеством оказываемых населению коммунальных услуг. Он принимает самое активное участие в реализации программ социально-экономического развития регионов, в том числе в создании новых рабочих мест.

Наша фракция считает, что задача обеспечения социаль-  
ной стабильности в Узбеки-  
стане требует консолидации

поддержку системы органов самоуправления, главным эле-  
ментом которой является ма-  
халля. И глубоко символично, что закон, направленный на дальнейшее развитие этого уникального института, намечается принять именно в Год бла-  
гополучия и процветания.

**Сергей САМОЙЛОВ, член депутатской группы от Экологического движения Узбекистана:**

— Новая редакция закона об органах самоуправления граж-  
дан вызвала большой интерес у экологов. В законопроекте содержатся отдельные статьи, которые расширяют круг полномочий сходов граждан в на-  
правлении улучшения экологич-  
еской обстановки. Например, органы самоуправления заслу-

обеспечение комплексного разви-  
тия территории, благоус-  
тройство и озеленение. Орга-  
нанизывают добровольное участ-  
ие населения в делах по благо-  
устройству путем хашара. Особено важно, что одна из комиссий, создаваемых при сходе граждан, занимается именно вопросами охраны ок-  
ружающей среды.

Поэтому депутаты от Экодви-  
жения считают, что принятие дан-  
ного закона послужит дальней-  
шему повышению эффективно-  
сти осуществляемых природоо-  
хранных мер, в том числе со сто-  
роны сходов граждан, а в будущем сыграет большую роль в уст-  
ановлении экологического кон-  
тrolя в махаллях.

**Записала  
Машкура ЗАХИДОВА.**

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Специальные структурные подразделения по за-  
щите прав человека дей-  
ствуют в разных мини-  
стерствах и ведомствах  
Республики Узбекистан.  
В сентябре 2008 года в  
системе Министерства

дающих любые наруше-  
ния законности. Уде-  
ляется огромное внимание изменению правового мышления и правовой культуры самих сотрудников для того, чтобы каждый из них относил-  
ся с уважением к зако-  
нам, правам и свободам человека. Особо акту-

## Ценности, имеющие непреходящее значение

внутренних дел Узбеки-  
стана было создано Управ-  
ление защиты прав челове-  
ка и юридического обес-  
печения.

Это способствует обес-  
печению оператив-  
ного и эффективного  
рассмотрения поступаю-  
щих от граждан обраще-  
ний в установленные за-  
коном сроки.

В подразделениях  
МВД страны осущес-  
твляется весомая работа по укреплению законно-  
сти и обеспечению прав человека, созда-  
нию механизмов, упреж-

ально и проведение  
этих работ в Ташкент-  
ском высшем военно-тех-  
ническом училище Мини-  
стерства внутренних дел

Республики Узбекистан,  
где готовятся кадровые спе-  
циалисты по несколь-  
ким направлениям. На  
мероприятиях приняты  
рекомендации по даль-  
нейшему совершенство-  
ванию механизма защи-  
щения прав человека.

**Д. ПУЛАТОВ.**

## Обозначены цели и задачи

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

В рамках реализации постановления Президента «О программе приватиза-  
ции государственного имущества на 2012–2013 годы» было оценено 194 объекта государ-  
ственной собственности, из которых 96 выставлены на публичные торги, 26 реализованы новым собственником. Поста-  
новлением Кабинета Мини-  
стров «О дополнитель-  
ных мерах по дальнейшему

и информационная ра-  
бота по привлечению  
иностранных инве-  
стиций на их базе.

С целью дальнейшего  
развития конкурентной  
среды комитет продол-  
жает работу по изучению  
товарных и финансовых  
рынков, выявлению и  
пресечению антиконку-  
рентных действий, созда-  
нию равных условий на  
тендерных торгах. Также  
будет обеспечиваться  
доступ предпринимате-  
лей к высококвалифици-  
рованной продукцией  
через бирже-  
вые торги. К числу задач

комитета входит и регу-  
лирование деятельности  
субъектов естественных  
монополий и защита  
прав потребителей. Как  
отмечалось в ходе прес-  
конференции, последние  
данные за минувший год  
говорят о снижении  
уровня монополизации  
экономики республики.

В целом, как отметил  
представители комите-  
та, Госкомконкуренции  
в нынешнем году продол-  
жит совершенствовать работу по  
всем направлениям сво-  
ей деятельности.

**М. ИБРАГИМОВ.**

### ФАКТОР РАЗВИТИЯ

**Коллектив производственного предприятия «Электр курилмалари» города Наманганга, входящего в состав открытого акционерного общества «Электрикишлоккурилиш», только в минувшем году реализовал три проекта по локализации производства. В результате здесь наложен выпуск новых видов арматуры для воздушных сетей.**



За сравнительно короткое время наманганские производители поставили заказчикам этих изделий более чем на 300 миллионов сумов. Прежде эта продукция приобреталась за валюту.

## Дивиденды перспективных проектов

— Принятое в июле 2011 года постановление Президента страны «О мерах по дальнейшему углублению локализации производств готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации в 2011–2013 годы» послужило мощным стимулом в деле освоения выпуска импортозамещающей и экспортноориентированной продукции, укрепления материально-технической базы отечественных предприятий-производителей, — говорит руководитель предприятия Хамидон Тухтаров. — Для ускоренного освоения выпуска локализованной продукции у нас создан прибрюстроительный отдел, где трудится десять специалистов. — В отделе изготавливаются шаблоны и приспособления, а также имеются все

условия для производства комплектующих изделий, пользующихся высоким спросом в других отраслях экономики, товаров широкого потребления. За последние годы мы успешно наладили выпуск четырех видов запасных частей для отечественных автомобилей, а в 2012-м запустили производство соединительного устрой-  
ства для коробки передач автомо-  
билей «Нексия». Ежегодно на-  
мерены выпускать до 60 ты-  
сяч штук таких изделий.

Важно отметить, что специалисты ПП «Электр курилмалари» также обеспечили бес-  
пребойное снабжение совмест-  
ного предприятия «Узсемюн Ко.» комплектующими для автомо-  
билей. К примеру, приспо-  
собление, которое прикрепля-  
ется к корпусу «Нексии», изго-  
тавливают мастер Икромбой Жураев и его ученики — вы-  
пускники профессиональных колледжей. Вместе с наставни-  
ком они ежемесячно произво-  
дят до шести тысяч единиц за-  
пасных частей. Особо хочется отметить старательность и усердие выпускника Наманган-  
ского профессионального кол-  
леджа связи и транспорта Но-  
рдирбека Эркинхонова.

— Наблюдая за мчащимися по улицам автомобилями отечественного производства, мне

стю, дорожат авторитетом, своим рабочим местом.

Столб непринужденная об-  
становка способствует утвер-  
ждению творческой деловой  
атмосферы. Поэтому многие специалисты проработали здесь не один десяток лет, и сегодня делятся своим бесцен-  
ным опытом с представителями подрастающего поколения, что является важным фактором для дальнейшего развития производства, внедрения ин-  
новационных разработок, по-  
вышения эффективности тру-  
да и благосостояния членов коллектива.

Сварщик Ахмад Халилов имеет 32-летний стаж работы. Прочность и надежность выпуск-  
емых здесь комплектующих изделий напрямую зависят от его профессионализма и на-  
стойчивости. Молодые коллеги стараются во всем подражать ему, в нужный момент обраща-  
ются за советом. За много-

другими специалистами заня-  
ты изготовлением металлических опор для высоковольтных ли-  
ний электропередач. Стоит от-  
метить, что на данный вид про-  
дукции предприятие получило солидный заказ от ГАК «Узбек-  
энерго» до 2016 года.

В минувшем году производ-

16 февраля 2013 года

## ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата — 16 февраля 2013 года.

Идентификационный номер контракта: № SOVK/W/07 (лоты № 2 и № 4 Ретендер).

Номер кредита MAP: Credit No. 46330-UZ

## Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда».

1. Правительство Узбекистана получило кредит от Международной ассоциации развития (МАР) в сумме специальных прав заимствования (СПЗ) 35,6 млн. (эквивалент 55,0 млн. долл. США) для финансирования проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда» и намерено использовать часть этой суммы для предусмотренных выплат по контракту на выполнение строительно-монтажных работ по реконструкции/новому строительству канализационных сетей в г. Самарканде согласно нижеуказанным лотам.

## SOVK/W/07 (Ретендер) Лот № 2

- Строительство самотечного коллектора по ул. Шота Руставели, от проспекта Навои до ул. Рудакий (Ø 300 мм, протяженность 0,84 км).
- Строительство самотечного коллектора по улицам Рудакий, Шайбони, от пересечения улиц Дагбистской/Рудакий далее по ул. Шайбони (Ø 200—500 мм, протяженность 1,4 км).
- Строительство самотечного коллектора по ул. Хамзы, от ул. Анджиканской до станции перекачки СП-2 (Ø 200—300 мм, протяженность 1,15 км).
- Строительство самотечного коллектора по ул. Чиракчинской, от ул. Чиракчинской до станции перекачки СП-2 (Ø 300 мм, протяженность 0,5 км).

## SOVK/W/07 (Ретендер) Лот № 4

- Строительство самотечного коллектора по ул. Ходжи Ахрори Валий, от ул. Лихачева до ул. Куполон (Ø 200—800 мм, протяженность 1,8 км).
- Строительство самотечного коллектора от ул. Узбекистанская (жил. домов 1A, 1B) далее по ул. Регистанской до ул. Дагбисткой (Ø 300—400 мм, протяженность 0,62 км).

2. Самаркандское областное производственное государственное предприятие «Сувокова» приглашает правомочных участников торгов подать в запечатанном виде конкурсные предложения по вышеуказанным работам.

Конкурсные торги будут проводиться по международным конкурсным процедурам, как указано в руководстве «Закупка по займам МБРР и кредитам МАР», опубликованном в мае 2004 года и пересмотренном в октябре 2006 года, который открыт для всех правомочных участников.

3. Заинтересованные правомочные участники могут

**Вскрытие пакетов состоится 16.00 2 апреля 2013 года по адресу: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниезбек йули, 1, 4-й этаж, конференц-зал агентства «Узкоммуниципмат».**

## На правах рекламы

Вниманию руководителей предприятий и организаций!

## УКС МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

## ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ

«Строительство хирургического отделения на 120 коек на территории Центрального госпитала МВД Республики Узбекистан по ул. Мухбир, 2 в Алмазарском районе г. Ташкента»

## Стартовая стоимость заказчика:

— 16 077 685 660 сумов с учетом НДС;

— 13 398 071 383 сум без учета НДС.

## Срок окончания работ — 19 месяцев.

Источник финансирования — за счет спецфонда МВД Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве.

Заказчик — УКС МВД Республики Узбекистан.

Адрес заказчика: г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 1-й тупик, 9.

К претендентам на участие в конкурсных тортках предъявляются следующие квалификационные требования: иметь оборотные средства в размере 20% от расчетной стоимости предмета конкурсных тортов или поручительство банка на предоставление указанных средств,

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 150 000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.

Последний срок представления оферты организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия оферты по адресу: г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 1-й тупик, 9.

Данное объявление было опубликовано в газете «Хуррият» от 9 января 2013 года № 2 (806).

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ  
НЕФТЬЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью  
**«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Контроль (супервайзинг) за проведением полевых сейсморазведочных работ ЗД на месторождениях Пачкамар, Аманата и Кошкудук Хисорского инвестиционного блока»

В конкурсных тортках могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных тортках и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- за последние 3 (три) года (2009 г., 2010 г., 2011 г.) среднегодовой объем выполненных работ, аналогичных по характеру работам, выставляемым на конкурс в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- за последние 3 (три) года (2009 г., 2010 г., 2011 г.) опыт работы в качестве генерального подрядчика по 3 (трех) договорам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности работам, выставляемым на конкурс;
- обладать техническими средствами и специальным программным обеспечением контроля за проведением сейсмических работ с возможностью его беспрепятственного использования при выполнении работ, соответствующих требованиям технического задания и персоналом с опытом выполнения аналогичных работ;
- руководителя супервайзера с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке с переводом на английский язык) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных тортках. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 7 марта 2013 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-overseas.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-overseas.uz)

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию:

полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А до 15.00 26 марта 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 26 марта 2013 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ  
НЕФТЬЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью  
**«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги на «Сейсморазведочные работы ЗД на месторождениях Пачкамар, Аманата и Кошкудук Хисорского инвестиционного блока»

В конкурсных тортках могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных тортках и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Государственные предприятия Республики Узбекистан имеют право на участие в конкурсных тортках только в том случае, если они юридически или финансово независимы и работают в соответствии с коммерческим законодательством.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- среднегодовой объем работ, аналогичных предмету тендера (сухопутные ЗД сейсмические съемки с взрывами), выполненных за последние 3 (три) года (2009 г., 2010 г., 2011 г.) — не менее 500 квадратных км;
- за последние 3 (три) года (2009 г., 2010 г., 2011 г.) опыт работы в качестве генерального подрядчика по договорам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности работам, выставленным на тендера (выполненным в горной местности);
- обладать сертифицированным оборудованием с возможностью его беспрепятственного использования при выполнении работ, соответствующих требованиям технического задания;
- персонал, аттестованный для работы с оборудованием, указанным в пункте «в» настоящего раздела для ведения работ;
- соответствующие лицензии, необходимые для ведения работ в соответствии с законодательством Республики Узбекистан или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии;
- руководителя работ с опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее 5 (пяти) лет. При этом если участник представляет собой консорциум, то ведущий партнер должен отвечать критериям, указанным в п.п. 1.4. а), б), в), е).

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных тортках. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 11 марта 2013 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-overseas.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-overseas.uz)

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А до 15.00 19 марта 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 19 марта 2013 года в 16.00 ташкентского времени по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

## ЖИТЕЙСКИЕ ИСТОРИИ

**В** МАХАЛЛЕ все знали, что Люция Марковна, преподававшая по сорок лет до выхода на пенсию в местной школе гуманитарные науки, уже давно собирается на вестите двух сыновей и дочь, лет десять назад перебравшихся в другую страну. Пока муж был жив, она не помышляла о поездке, лишь тревожилась за детей: как они там устроились, не бедствуют ли? Ведь кровинушки родные, хоть и редко дают о себе знать. Видимо трудно даже на чужбине. Все работой заняты. даже на похоронах родного отца не смогли выбраться. Видно, с деньгами туда хорошо ходить, словом теплым поддергали. А что делать, словно оправдывая их, говорила себе женщина. Ведь у каждого из них уже свои дети подрастают, а в нынешних условиях, ой, сколько денег надо, чтобы их поднять на ноги, дать образование. Чтобы были не хуже чем у других.

Теперь, оставшись одна, она все чаще вспоминала своих по-взрослевших детей, да и внуков хотелось увидеть, ведь они ее с покойным мужем продолжение... Может от этих мыслей она в иных условиях затосковала бы и даже занедужила. Только вот соседи, да и бывшие ученики, не дают ей зачахнуть от одиночества. Они ежедневно заходят ее проверять, спрашиваются о здоровье, к себе зазывают пообщаться за пиялой душиточного чая, с сочувствием и уважением относясь к этой покойной женщине, посвятившей свою жизнь обучению и воспитанию детей махаллинцев.

Поэтому они, одобряя ее желание, говорили:

— Конечно, надо поехать, хоть обстановку сменишь, отдохнешь, на внуках посмотрите, порадуетесь.... А там глядишь, они подрастут и к вам в гости приедут... Вот тогда мы устроим праздник с пловом и солнечными дарами наших садов и огородов...

Махаллины даже знали, что Люция Марковна ежемесечно откладывает солидную часть пенсии, чтобы накопить денег на поездку туда и обратно, чтобы не возлагать это бремя на детей своих. Поэтому многие из них, особенно соседи и бывшие ученики, всячески старались помочь ей: то к себе на трапезу приглашат, то продукты занесут, говоря при этом, что их выдели бесплатно сход граждан. А иначе учительница их ни за что не возьмет...

А за несколько дней до отъезда к ней заехал Фархад — один из ее любимицев в школьные годы, решавший любые математические задачки играющими, и сказал:

— Люция Марковна, мы тут

с ребятами собрали кое-какие гостицы для ваших внуков, передайте им от нас. А на вокзал мы вас проводим и на поезд посадим, так что не волнуйтесь, все будет в порядке. Кстати, а когда вы собираетесь вернуться, чтобы мы могли вас встретить?

— Ну что ты, Фархадик, столько беспокойства из-за меня... С вокзала я сама доеду до дома, у тебя ведь столько дел, а ты будешь еще и со мной виться...

— Ну что вы, Люция Маркова, такое говорите. Ведь вы для всех своих учеников как мама были, учили нас уму-разуму, советами помогали, на путь истинный наставляли. Вы и сегодня такой для нас останетесь. Благо-

отделяющего их. Живя своими заботами вдалеке от нее, в чужом kraю, они стали другими, какими-то отчужденными. Они не совсем понимали ее волнения за их судьбы, ее переживания. У них своя жизнь, в своем бытие, которое определило их бытие, сознание, успокаивающее ее.

Каждый из них живет сам по себе. Хоть и живут в одном городе, встречаются друг с другом очень редко. Вот и кней, остановившейся у старшего сына, младшие за все время приехали только раз. Посидели немножко, забрали гостицы и разъехались, даже к себе погостить не пригласили, мол, живут на съемных квартирах, да и тесновато у них... Не такой она ожидала встречи с детьми, не такой...

И старший стал другим. У него все время какие-то переговоры,

старушка сама зазывает. Удивленные ее неожиданной и напористой гостепримностью они более часа разговаривали с Люцией Марковной о житье-бытье, укладе и обычаях людей, с удовольствием пили ароматный чай с узбекскими сухофруктами и сладостями. А на прощальные сказали, что давно так не общались, только в другой раз незнакомым людям дверь открывать не советовали — всякое может произойти... Хоть с ними ей удалось немножко душевного получилось. Очень уж заняты они...

Так заняты, что никто из детей не пришел ее провожать в обратный путь. Хорошо хоть старший сын машину приспал доехать до вокзала. И на том ему спасибо.

струту, благодушного и гостеприимного отношения между людьми. Это наверняка воспитывает в них и понимание о единстве всего общества, народа. Без сохранения и укрепления этого единства ни одна страна в мире не могла обеспечить благополучия и процветания...

Когда они подъехали к дому, Фархад занес в квартиру ее саквояж и сказал:

— Хорошо, что вы приехали к Новому году. Давайте, встретим его вместе у меня в доме, придут и другие ваши ученики.

А НЕСКОЛЬКО минут до боя ташкентских курбанов,

так, как правило, почти за каждым праздничным столом наступает тишина. В это время по телевидению звучит новогоднее поздравление Президента народу Узбекистана. В нашей стране есть добрая традиция внимать речи главы государства, ориентироваться по ней в далеке не спокойном мире, и руководствуясь сказанными пожеланиями строить настоящее и будущее своего благодатного края, имя которого Республика Узбекистан. В этом новогоднем поздравлении каждый находит, что-то конкретно близкое только ему. Нашла это и Люция Маркова.

До глубины души ее тронули слова Президента о том, что самая надежная наша опора в достижении стоящих перед нами целей — это атмосфера взаимного уважения, добродетели, гражданского и межнационального согласия, которая царит в нашей стране, и это самое большое наше достояние мы должны беречь как зеницу ока.

И она поймала себя на мысли, что на этой земле, где на самом высоком уровне государственной власти уделяется столько внимания вопросам духовности, нравственности, проявляется всесмерная забота о старшем поколении, уважение к человеку не потому, что он богат или занимает высокую должность, а потому, что он человек, личность, всегда все будет хорошо. Здесь люди, несмотря на еще имеющиеся трудности, обязательно достигнут того, чего хотят. Наверное, так и надо строить жизнь, чтобы у людей всегда была теплота в отношениях друг к другу. Этого согревает душу, это помогает жить...

И потому, когда ее кто-то спрашивает:

— Как поживают ваши дети, звонят вам?

Она отвечает:

— Все хорошо. Звонят регулярно. У них все хорошо...

А что еще мать может сказать о своих детях? Конечно, только хорошее...

Путат ДАНИЯРОВ.

## Поездка



даря вам и заботе государства о нас, молодых, мы все твердо стоим на ногах, занимаем достойное место в обществе. Если срок вашего возвращения изменится, дайте об этом знать, вот мой номер телефона, по которому можно звонить в любое время суток..

В какой-то мере Фархад оказался провидцем. Вместо трех месяцев, которые она собиралась провести в гостях у детей, вернулась всего через три недели. Словно чувствуя не совсем радостные причины этого, встретивший ее Фархад ни словом не обмолвился о ее скромом возвращении, ограничившись лишь традиционными вопросами о дороге и путешествии.

Пока ехали домой, молчала и Люция Марковна. Разные мысли приходили к ней в течение этих трех недель. Многие годы она учila других уму-разуму, а жизнь на склоне лет поставила перед ней такие задачи, на которые она не может найти ответа. Как получилось, что дети, уехав из отчего дома, отдалились от нее не только из-за расстояния,

разъезды по объектам, совещания допоздна. Да и сноха занята не в меру. Уезжают оба спозаранку на работу, а возвращаются чуть ли не к полуночи, неужели у них столько дел?... А по выходным отсыпаются весь день. Когда в один из них она попросила сына показать ей город, сноха раздраженно буркнула: единственный день для отдыха, да и тот хотят испортить...

**С**ВОЯ жизнь и у внуков. Придут из школы, побоятся и проваливаются в мир компьютерных игр. Люция Марковна даже казалась, что они ее воспринимают как виртуальную бабушку. Одна радость у нее за все это время — готовить внукам блюда национальной узбекской кухни, которые те уплетали за обе щеки.

Вот и присидела Люция Маркова все три недели в квартире, только несколько раз выходила в ближайший магазин за хлебом. Не с кем было словом перемолвиться. Каждый живет сам по себе, до другого и дела нет. Хорошо хоть зашли однажды проверять паспортный режим участковые милиционеры. Она их буквально затащила в квартиру, умоляя посидеть с ней, побороться, чаю вместе попить. Очень удивились тогда стражи правопорядка. Обычно их и за порог стараются не пускать, а тут

Пока ехала в поездке, о чем только не размышляла. Сложная штука — эта жизнь. Порой выкидывает такие фортели, до которых ни один писатель не додумается. Наверняка не одни ее дети стали такими индивидуалистами, пекущимися только о себе. В какой-то мере их сделали такими время, в котором доминируют жесткие рыночные отношения, и такие понятия, как духовность и нравственность порой затушевываются зеленоватыми и бледно-розовыми тонами доллара и евро.

В этой поездке Люция Маркова воочию увидела, как много внимания люди уделяют обеспечению своих интересов, забывая при этом о других людях, даже им близких. Один из примеров тому — ее дети. Как историк, она понимала, что благополучие отдельно взятого человека целиком зависит от благополучия всего общества, отношения его членов друг к другу. Поэтому он не должен пренебрегать общественным благом и думать лишь о себе. Материальные ценности и блага могут создать человеку комфортные условия, но всегда ли приводят к счастливой жизни однобокая погоня за «золотым тельцом»?

Хорошо, что иные обычаи и традиции утвердились издревле на родной мне земле Узбекистана, говорила она сама себе. Здесь и в наше время на уровне государственной политики проводится работа по воспитанию в детях чувства заботы о старших, любви к отече-

ству, благодушного и гостеприимного отношения между людьми. Это наверняка воспитывает в них и понимание о единстве всего общества, народа. Без сохранения и укрепления этого единства ни одна страна в мире не могла обеспечить благополучия и процветания...

Когда они подъехали к дому, Фархад занес в квартиру ее саквояж и сказал:

— Хорошо, что вы приехали к Новому году. Давайте, встретим его вместе у меня в доме, придут и другие ваши ученики.

А НЕСКОЛЬКО минут до боя ташкентских курбанов,

так, как правило, почти за каждым праздничным столом наступает тишина. В это время по телевидению звучит новогоднее поздравление Президента народу Узбекистана. В нашей стране есть добрая традиция внимать речи главы государства, ориентироваться по ней в далеке не спокойном мире, и руководствуясь сказанными пожеланиями строить настоящее и будущее своего благодатного края, имя которого Республика Узбекистан. В этом новогоднем поздравлении каждый находит, что-то конкретно близкое только ему. Нашла это и Люция Маркова.

До глубины души ее тронули слова Президента о том, что самая надежная наша опора в достижении стоящих перед нами целей — это атмосфера взаимного уважения, добродетели, гражданского и межнационального согласия, которая царит в нашей стране, и это самое большое наше достояние мы должны беречь как зеницу ока.

И она поймала себя на мысли, что на этой земле, где на самом высоком уровне государственной власти уделяется столько внимания вопросам духовности, нравственности, проявляется всесмерная забота о старшем поколении, уважение к человеку не потому, что он богат или занимает высокую должность, а потому, что он человек, личность, всегда все будет хорошо. Здесь люди, несмотря на еще имеющиеся трудности, обязательно достигнут того, чего хотят. Наверное, так и надо строить жизнь, чтобы у людей всегда была теплота в отношениях друг к другу. Этого согревает душу, это помогает жить...

И потому, когда ее кто-то спрашивает:

— Как поживают ваши дети, звонят вам?

Она отвечает:

— Все хорошо. Звонят регулярно. У них все хорошо...

А что еще мать может сказать о своих детях? Конечно, только хорошее...

Путат ДАНИЯРОВ.

## Реклама и объявления

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 20 августа 2010 года № 184

## Филиал

Российского государственного университета нефти и газа имени И. М. Губкина в городе Ташкенте

## объявляет конкурс

по отбору компаний/фирм (юридическое лицо) для обслуживания системы общественного питания (столовая, буфеты).

Конкурсный отбор будет осуществляться в соответствии с приложением № 2 к постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 20 августа 2010 года № 184.

Заявления об участии в конкурсе принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Юридический адрес: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули, 34. Контактное лицо — Каримбердиева Гулистон Рахимовна, тел./факс (+99871) 262-70-90. E-mail: gubkin\_afr@mail.ru

2468/149

## 000 «Олмачи полимери»

(Джизакская обл., Джизакский р-н, Р. Косимов СИУ)

## объявляет тендерные торги по проекту

«Производство ДПК (древесно-пластикового композита) и полистиленовые трубы» (фото-20-110), (110-450)

В тендере могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные, являющиеся производителями закупаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками, имеющие опыт по поставке соответствующих объемов продукции, аналогичных предмету тендера.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендера комиссии:

Общество с ограниченной ответственностью «Олмачи полимери», Республика Узбекистан, 130100, Джизакская обл., Джизакский р-н, Р. Косимов СИУ.

Телефон (+99895) 503-40-40. E-mail: olmachi\_polimeri@mail.ru

2. Предмет тендера.

В 2013 году производство ДПК (древесно-пластикового композита) и полистиленовых труб.

3. Условия оплаты отражены в информации о тендере и тендера документации.

4. Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС-2010).

5. Срок поставки — 60 (шестьдесят) банковских дней с момента открытия аккредитива.

6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.

7. Стоимость тендера документации отражена в информации о тендере и тендера документации.

8. Величина задатка (гарантия тендера предложений) для участия в тендере отражена в информации о тендере и тендера документации.

9. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка и платы за тендера документацию отражены в информации о тендере и тендера документации.

10. Последний срок приема тендера предложений — 15.00 по ташкентскому времени 13 марта 2013 года.

11. За дополнительной информацией по условиям